

MINZU RIBAO



回答案 回视 国内统一连续出版物号:CN62-0004

邮发代号:53-24 总第8765期

时时放心不下的牵挂

记习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 万秀斌

日电 这份时时放心不下的牵挂,一 直萦绕在习近平总书记的心头。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地 出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害, 市老街基乡龙王庙村,看望慰问受灾群 造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平总书记密切关注汛情,高 度重视防汛抗洪救灾工作,多次作出 重要指示批示,要求全力保障人民群 众生命财产安全。"那段时间,我每天

新华社北京 / 河北保定 11 月 11 都关注着灾情,指导着救灾工作,心里 一直惦念着受灾地区和受灾群众。"

9月7日,正在黑龙江考察的习近 平总书记,来到受灾较重的哈尔滨尚志 众,了解灾后恢复重建进展。从东北谈 到华北,总书记说:"我牵挂着受灾的地 方。那些地方我之后也会去看。"

11月10日,北方入冬之际,习近平 总书记专程来到北京、河北受灾较重的

门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾 群众,检查指导灾后恢复重建工作。

一天时间,乘汽车、换火车,行程 横跨京冀两地,足迹覆盖农村、社区、 学校、市政设施、水利工程,访居民、见 师生、看商铺,入农户、进麦田、上大

堤,冒着严寒而往,沐着夜色而归。

"一路走下来,听到了看到了,我心 里感到踏实,也是欣慰的,恢复重建工 作都在按照计划进行。"

动

暖

功

临夏至大河家高速公路通车运营仪式举行

本报讯 (记者 乔栋明 史有东)天 降瑞雪,河州欢腾。11月12日,积石山收 这标志着历时4年建设的临大高速公路全 线通车。这条宽阔的大道将为河州大地标 注上新的发展时速。

省交通运输厅厅长柳鹏,州委书记李 海默,州委副书记、州长何东,州政协主席 张志军,省公航旅集团董事长袁得豪,州委 常委、州委秘书长杨福波,副州长毛鸿博出 席通车运营仪式并实地观摩了临大高速公 路积石山至大河家段。

仪式上,临大项目办负责人汇报了项 目建设情况,州交通运输局负责人汇报了 临夏州重点公路项目建设情况。

2019年11月,临夏至大河家高速公

2021年7月18日,全线最长隧道

-石塬隧道实现贯通,创造了甘肃省

2023年11月12日,正式通车运营,

光阴似箭。4年来,在全体参建人员

高速公路建设史上全长3.2公里经12个

结束了积石山县不通高速公路的历史。

夜以继日地拼搏下,临大高速公路穿行

山林、飞越沟壑、架桥筑隧,直至正式通

车,又一条进出临夏的便捷通道正式打

通。从此,路更畅达、行更致远,临夏区

临大高速公路一路前行,看到简约大气

的营滩收费站宽敞通畅,ETC和人工车

道设置满足多种需求。从营滩收费站出 发,整体路面宽阔整洁,路面标线和指示

标牌清晰明朗,沿路景色优美,路与大自

然和谐融为一体,宽阔的双向四车道、平

寺沟乡磨牙村,设枢纽互通立交与S34双

城至达里加公路(K10+000)相接,止于积

石山县大河家镇康吊村,经大河家黄河设

大桥与青海省大河家(甘青界)至清水公

路相接,路线全长52.505公里。"临大高速

公路项目办工程管理部负责人苟武元介

绍说,这条高速公路是甘肃省高速公路网

规划的省级高速公路18条联络线中的一

条,是G6京藏高速公路和G1816乌玛高

一个个隧道被打通、一座座桥梁被

"临大高速公路起点位于临夏县麻尼

整的路面提升了驾乘舒适度。

11月12日上午,记者一行乘车沿着

路项目开工建设;

域竞争力更加强劲。

速公路的连接线。

月施工贯通的"临大速度";

2019年3月,习近平总书记参加十三 工程建设任务。 届全国人大二次会议甘肃代表团审议,全 费站广场上洋溢着喜庆的气氛,临夏至大 国人大代表董彩云向总书记汇报了临夏 河家高速公路通车运营仪式在这里举行, 州教育事业发展的情况,并提出了当地群 众对修建高速公路的热切期盼。习近平 总书记听后,现场给予了回应,并得到了 省委省政府、州委州政府的大力支持。临 大高速公路项目的建设对完善国家及甘 肃省高速公路路网结构,充分发挥公路网 的整体效益,加快甘肃西南临夏走廊带经 济发展,改善甘肃西南地区的交通和经济 发展环境具有积极的促进作用。该项目 自2019年11月开工建设以来,在甘肃省委 省政府、省交通运输厅、临夏州委州政府及 甘肃省公航旅集团的正确领导下,经过全 体参建单位的共同努力,圆满完成了各项

临大高速公路是我省高速公路网规 划的省级高速公路18条联络线中的一 条,是G6京藏高速公路和G1816乌玛高 速公路的连接线。项目起点位于临夏县 麻尼寺沟乡磨牙村,设枢纽互通立交与双 城至达里加一级公路(K10+000)相接,止 于积石山县大河家镇康吊村(规划大河家 黄河大桥甘肃界桥头),经大河家黄河设 大桥与青海省大河家(甘青界)至清水公 路相接。路线全长52.505公里。全线采 用设计速度80km/h的双向四车道高速公 路技术标准建设,路基宽度25.5m。主要 工程量为:路基土石方1417万m³(其中挖 方869万 m³,填方548万 m³);涵洞(通道)

120 道、天桥7座、渡槽2座。桥梁 10442m/24座(其中特大桥1942m/1座,大 桥 8172m/18座,中桥 328m/4座);隧道 21555m/13座(其中特长隧道6307m/2座, 长隧道12468m/6座,中隧道1502m/2座, 短隧道1277m/3座),桥隧比例61%。互 通立交5处(临夏枢纽、营滩互通、居集互 通、积石山互通、大河家互通),匝道收费 站4处(营滩、居集、积石山、大河家),服 务区1处,养护工区1处,避险车道1处, 隧道管理站2处,变电所16处。项目概算 批复98.38亿元,预算批复95.44亿元,总 工期48个月。

全国人大代表董彩云,州政府秘书长 马福俊,州直有关部门及临夏县、积石山县 党政负责人等参加仪式。

为切实做好今冬明春全省救助管理工作,有效保障临 时遇困人员的基本生活和生命安全,即日起至明年3月, 在全省范围内开展"寒冬送温暖"专项救助行动,重点在加 大街面巡查力度、精准实施分类救助、压实救助管理责任、 营造良好社会氛围等方面开展工作,认真履行民生兜底保 障职责,切实保障各类临时遇困人员的合法权益。

专项救助行动期间,各地民政部门和救助管理机构 将与公安机关、城市管理执法等部门协调联动,以组建救 助分队、开展联合巡查等形式,合力做好街面巡查和转介 处置工作。充分利用各地便民服务数字平台,建立覆盖 全面、协同到位、服务及时的救助应急响应工作机制。重 点关注地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等区域的流浪儿 童、疑似精神障碍患者等人群,在严寒天气、冰冻雨雪、气 温骤降、夜间凌晨等时段,积极劝导、引导临时遇困人员 到救助管理机构或临时救助场所接受救助。发动乡镇 (街道)干部、村(居)民委员会成员等基层力量,动员环卫 职工、公交出租司机、夜间安保人员等社会力量,做好发 现报告、街面劝导和应急救助。全省民政部门将全面推 进专项救助行动工作落实,前置救助关口、拓宽救助范 围、延伸服务功能,分类施策、积极主动做好救助服务。 各地将根据实际情况,开辟临时救助场所,设立明显标 志,方便各类临时遇困人员就近就便求助、避寒,保障流

浪乞讨人员和临时遇困群众温暖过冬。

(据《甘肃日报》)

插上"高速"发展的翅膀

-临夏至大河家高速公路正式通车侧记

本报记者 郭慧霞





架起,长3.2公里的大墩峡隧道,主桥跨 关滩沟大桥,全长2017.5米的禹王特大桥

等,成为这条生态路、精品路、团结路、致 径120米、最大墩高95米、全长938米的 富路上的一个个亮点,为我州着力打造 "三纵四横一环"公路网、构建四通八达

的现代化立体交通网络、成为托在高速 公路网上的自治州、实现以交通大畅通 促进经济社会大发展添砖加瓦。

营滩隧道为该项目重点控制性工程 之一,隧道全部为 V 级围岩,左洞长 380 米、右洞长364米。隧道内"景色"优美, 淡蓝色的拱顶和米白色的隧道侧壁组合 在一起,清爽而舒适。美观新颖的独特 设计,让人精神集中,有助于消除驾驶员

据了解,临大高速公路共建设桥梁 24座,全长10492米;隧道13座,全长 21555米;桥隧比例达到了61%。

建设期间,项目团队面对安全风险 高、施工组织难等问题,采取了方案先 行、全程管控、责任压实"三步走"建设思 路,采用一系列先进工艺工法和技术创 新手段,在大跨径连续刚构桥等施丁领 域取得重大突破,荣获多项国家发明专 利和实用新型专利。

'临大八标施工位置地质结构复杂, 地下水位高,地质极不稳定,给项目施工 带来很大困难。经过我们精心分析研 判,创新工艺技术,在路基、桥涵、隧道等 专业工程中,解决了一系列施工难题,确 保了工程质量和进度,为早日建成通车 赢得了宝贵时间。"项目第八标段工程管 理部部长代百平说,作为负责项目土建 工程的施工方,看到自己参与建设的公 路顺利通车,很有成就感。

(转2版)

项目铸就辉煌

广河县创新开展"1+N"结对帮带助力年轻干部成长成才

工作上指导,切实把年轻干部的培养作 风正、经验丰富的领导干部作为帮带导 境界、增强纪律意识,始终保持锐意进 为推动新时代干部人才工作高质量发展 师,采取"多带一"或"一带一"形式,由 取的工作激情、昂扬向上的工作态度, 的重要内容,助力年轻干部成长成才。 储备来源上优化,不断提升年轻干 轻干部,对年轻干部进行跟踪式、墩苗式 真务实的良好作风,全面提高年轻干部

强年轻干部队伍建设,进一步提高年轻 足、业务知识不精、实践经验不够等问 硬、实绩突出、群众公认的优秀干部。 干部能力素质,广河县创新开展优秀年 题,以全县1990年1月1日以后出生、全

本报讯 (记者 麻红梅)为全面加 部选用质量。聚焦年轻干部储备数量不 培养,不断优化储备来源,培养政治过

理想信念上引导,不断强化年轻干 轻干部"1+N"结对帮带培养,通过优化 日制本科及以上学历的年轻干部为重 部党性修养。教育引导年轻干部不断加 储备来源上优化、理想信念上引导、业务 点,由各单位党委(党组)选派思想好、作 强党性修养、坚定理想信念、提升思想 323 名科级领导干部结对帮带 323 名年 帮助和教育年轻干部形成严谨细致、求

政治素养和学习研究政策、精准执行政

策的能力。 业务工作上指导,不断提升年轻干 部能力素质。充分发挥帮带领导干部经 验丰富、业务娴熟等优势,通过思想上 "引"、经验上"教"、业务上"带",进一步 破解年轻干部"摸着石头过河"的困境, 缩短成长周期,增强驾驭工作的能力和 本领。指导年轻干部独立处理日常业务 工作,在实践中接受锻炼、增长才干,逐 步形成"一年跟着干、两年单独干、三年 成骨干"的年轻干部梯队培养模式。

把法治大餐送到百姓"家门口"

——东乡县村民知情大会助推法治乡村建设

新甘肃·甘肃法治报记者 陈孝志

股股法治暖流润泽着田间地头。

"法治宣传让我学会了要勇敢拿起 法律武器保护自己的利益。"东乡县达板 镇凤凰山社区群众马海之前由于打工钱 要不到手,心急如焚,不知所措。一个偶 然的机会,就在今年9月6日,村民知情 大会在社区广场举行,马海现场聆听法 治宣讲后茅塞顿开,他想到自己遇到的

人员进行请教、咨询,后来,通过社区法 一次社员知情大会。在知情大会上,各普 律顾问讨回了自己的辛苦钱。

近年来,东乡县进一步健全自治、法 治、德治相结合的基层治理体系,有效利的"法律明白人",按照普法责任清单进行 用村民知情大会,加大普法依法治理力 普法宣传,用"问答式""案例式""拉家常 度,打造共建共治共享的社会治理格局。

每个行政村每季度至少召开一次村民知 广大群众开展"零距离"、面对面普法,有

一台台普法"大戏"在村头上演,一 劳动报酬问题,主动上前和司法所工作 情大会,每个社(村民小组)至少每月召开 法单位组织普法工作者、志愿者、"一村居 一法律顾问"和800多名活跃在各村各社 式"等接地气的、群众喜闻乐见的方式,以 乡村振兴,与法同行。东乡县坚持在 贴近群众生产、生活的内容为切入点,向

效推动了"八五"普法规划落实落地,努力 使尊法学法守法用法在全社会蔚然成 风。据统计,"八五"普法以来,全县累计 召开村民知情大会6031场次,村民知情大 会已经成为东乡县开展普法活动的有效 载体和大平台。

如今,东乡县通过全面推广村民知 情大会,持续提升了公民法治素养。同 时,在完善落实"谁执法谁普法"普法责任 制的基础上,将普法与法治实践深度融 合,进一步增强了基层治理能力,全社会 办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解 矛盾靠法的法治环境逐步形成。



和政县多举措促进县域经济持续向好

本报讯 (记者 马正兰)今年 销售5100万元、消费帮扶2.4亿元。 以来,和政县经济运行呈现出稳中向 好、进中提质的良好态势。三季度, 全县完成地区生产总值26.13亿元、 同比增长7.41%,城乡居民人均可支 批次,成功签约项目26个、总投资 配收入19926.2元、9539元,分别增长 61.12亿元,到位资金11.76亿元;全 6.1%、7.7%,在全州高质量发展考评 中取得了排名首位的好成绩。

发展示范园为契机,大力发展"牛羊 油果菜菌药"特色产业;深入推进 "5540"百亿工业企业培育工程,三季 度工业增加值同比增长15.7%、居全 州第一;持续挖掘文旅首位产业优势, 实施垄上行乡村振兴文旅综合开发、 香花坪综合开发等项目,高质量举办 2023中国花儿大会、古动物化石研讨 会等节会活动,累计接待游客328万 人次,实现旅游综合收入16.14亿元; 深入推进"十百千万"商贸企业培育 工程,新培育限上企业4家,完成线上

以县循环经济产业园区获批省

级开发区为契机,深入推进"引大引 强引头部"行动,开展外出招商32 年实施招商引资项目30个,117个 新续建项目中43个项目已建成,园 该县以创建国家农村产业融合 区36家企业实现生产总值10亿元, 完成销售收入9.1亿元。

严格落实贷款贴息、减税降费 等惠企政策,累计发放小额信贷 2.16亿元、创业贷9.7亿元、"银税互 动"贷款1512万元,办理延迟还款 3168.5万元、退税731万元。为重点 项目提供全程帮办代办、容缺办理、 限时办结等服务,累计代办帮办各 类手续35件,涉及资金70.97亿元。



临复市持续深化东西部协作人才交流

部协作干部人才交流。

路。坚持供需对接、精准选派、按需 选派的原则,聚焦人岗相适、人事相 乡村振兴有效衔接发展要求,有序 推进干部挂职工作。多次召开党政 联席会、互访调研、互派党政干部量 身定制"挂职",促进党政干部综合 能力提升。

强化交流合作,互鉴互学强本 才"短板"问题,主动加强与市中区 对口部门的沟通衔接,全面加强两 地教育、卫生、农业等部门专业技术 人员交流。自2021年以来,临夏市 先后选派84名能力强、素质高的专 业技术骨干组团前往市中区跟岗学

本报讯 (记者 马麒)今年以 习,并积极主动邀请市中区61名专 来,临夏市持续加强与济南市市中 家人才到临夏市开展学术交流、教 区的沟通联系,通过强化双向挂职、 研活动。邀请山东省第二人民医院 交流合作、教育培训,深入推进东西 著名心血管外科主任、首席专家乔 彬教授带领的团队,进驻临夏市人 强化双向挂职,互访互帮明思 民医院并成立"乔彬工作站",帮助 提升医院学科建设和医疗水平。

强化教育培训,互联互通提素 宜,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同 质。结合全市干部教育工作实际, 充分利用市中区资源优势,通过主 题讲授、案例分析、互动交流和现场 教学等多视角、多维度的教育培训 方式,帮助干部开阔视野、提升能 力、丰富经验,先后开展了临夏市巩 固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有 领。紧盯全市教育、医疗等领域人 效衔接暨基层干部能力提升培训 班、市中区·临夏市优秀年轻干部 "深化落实""提速增效"专题培训班 等,提升专业素养。





11月11日,临夏又上央视啦! CCTV-2《欢乐大猜想》栏目,深 度探访临夏!(上)



